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Тобто можна зробити висновок, що на даному етапі суспільно-освітнього 

розвитку вивчення іноземної мови, реалізація комунікативного підходу у 

навчальному процесі з іноземної мови означає, що формування комунікативної 

компетенції учнів відбувається шляхом і завдяки здійсненню учнем іншомовної 

мовленнєвої діяльності. У зв’язку з цим, навчальна діяльність учнів 

організується таким чином, щоб вони виконували вмотивовані дії з 

мовленнєвим матеріалом для вирішення комунікативних завдань, спрямованих 

на досягнення цілей та намірів спілкування. 

Спілкування людей в реальному житті відбувається завдяки виникненню 

потреби в реалізації певного комунікативного наміру, досягнення або 

недосягнення якого визначає результат мовленнєвого спілкування. У ході 

спілкування комуніканти виступають як носії певних соціальних стосунків, що 

виникають в тій чи іншій сфері діяльності і реалізуються в конкретних 

мовленнєвих ситуаціях. Формування комунікативної компетенції можливе за 

умови моделювання у навчальному процесі типових ситуацій реального 

спілкування, які виникають в різних сферах життя і стосуються різних тем. 

Тобто предметно-змістовий план іншомовного мовлення учнів під час навчання 

зумовлюється темою, ситуацією і сферою спілкування. 
Література 

1. Береза В.Д. Комунікативна компетенція як основа формування національної 

свідомості особистості / В.Д.Береза // Рідна школа. – 2006. - № 5. - С.13 – 16. 

2. Бухлова Н.В. Формування здатності особистості до самонавчання / Н.В.Бухлова // 

Педагогічна скарбниця. – 2002. - № 1. – С 47 – 49. 

3. Малик Г.К. Розвиток іншомовної копетентності як імператив інтерна-ціоналізації 

освіти / Г.К.Малик // Рідна школа. – 2005. - № 2. - С. 40 -43. 

 

 

УДК378 

Ф. В.МОРОЗ 
Мукачівський державний університет   

 

ВИХОВАННЯ І РОЗВИТОК У СТУДЕНТІВ 

ІНТЕРЕСУДО НАВЧАННЯ 

 

З приходом людини до навчального закладу потреба в самоствердженні 

виявляється в бажанні посісти належне місце в груповому колективі, 

відігравати помітну роль серед одногрупників, товаришів по вулиці, двору.  

Для формування інтересу студентів до навчання важливе значення має 

форма викладу матеріалу викладачем. Так, пари, в процесі яких говорить 

переважно педагог, а студенти пасивно слухають, не сприяють виробленню у 

студентів глибокого й стійкого інтересу до знань. І, навпаки, пари, під час 

яких забезпечуються широкі, можливості для вияву активності й 

самостійності студентів, великою мірою і симулюють розвиток пізнавальних 

інтересів.Істотну роль у формуванні й розвитку устудентів інтересу до 

навчання відіграють їх потреби (у пізнанні, діяльності, спілкуванні, 

самоствердженні). 

Однак можливості колективної діяльності цим далеко не вичерпуються. 

Вона має важливе значення для самоствердження студента в колективі, для 
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розширення кола взаємних симпатій, спілкування. А, як показує досвід, 

чим вища активність студента в колективі, тим більший інтерес виявляє він 

до опанування основ наук [1, с.9]. 

В теперішньому часі загально визначено, що знання і рухові навики, 

здобуті простим запам’ятовуванням і механічними вправами, менш витривале 

порівняно з тими, які засвоєні за допомогою мислення і свідомих вправ. Тільки 

такі знання стають знаряддям повноцінного розвитку студентів [2, с.25]. 

Навчальний процес, як відомо складається з багатьох компонентів і 

водночас являє собою єдине ціле.Сучасний стан виховання молоді засвідчує 

про особливе й вагоме місце емоційних моментів в інтересах, які виражають 

найважливіше для людини, головною метою освітнього процесу є залучення 

студентів до пізнавання навколишньої дійсності. Залучаючи студентів 

особливу увагу потрібно звернути на розвиток кмітливості, ініціативності й 

самостійності суджень. 

Молодь характеризується різноманітністю нюансів, виразних і 

невиразних переходів, різним ступенем сприймання, розуміння навчального 

матеріалу, зумовленим не лише віковими особливостями ай своєрідністю 

характерів, уподобань, здібностей. 

Отже, інтерес донавчальної діяльності істотною мірою залежить від 

особистісних якостей студента, його особливих життєвих потреб і 

прагнень.Однією з важливих умов успішного формування пізнавальних 

потреб студента є відповідність змісту учбового матеріалу, його розумовому 

розвитку.  

Основною формою фізичного виховання студентів є пари. Під час яких 

викладач викладає студентам матеріал з фізкультури, дбає про усвідомлення 

ними значення фізичного вдосконалення для їх гармонійного розвитку, 

зміцнення здоров'я. З кожною парою студенти дістають дедалі повніше 

уявлення про різні види спорту: гімнастику, легку атлетику, лижні гонки, 

волейбол, футбол, баскетбол тощо. Компонентом усебічного гармонійного 

розвитку особистості є фізичне виховання [3, с.7-8]. 

Інтерес і звичка до занять фізичною культурою та спортом у процесі 

навчання у вузі характеризується чітко вираженим бажанням студентів 

досягти певних результатів у фізичному вдосконаленні, усвідомлення 

перспективи цих занять, глибоким розумінням того факту, що досягти успіхів 

у своєму фізичному розвитку неможливо без переборювання труднощів, без 

щоденних занять фізичними вправами. Таким чином, фізичне виховання, як і 

виховання в цілому, є процесом вирішення певних освітньо-виховних завдань, 

який характеризується всіма загальними ознаками педагогічного процесу, або 

здійснюється в умовах самовиховання [4, с.31]. 

Нині для переважної більшості студентів характерною є активна життєва 

позиція. Таким чином, формування навчальних інтересів студентів має 

надзвичайно важливе значення для ефективного оволодіння ними знаннями, 

сприяє виробленню у них самостійності мислення, активностей ініціативи на 

заняттях фізичною культурою і спортом. Тому інтерес є внутрішньою 
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рушійною силою духовногорбзвиткустудента, а це, в свою чергу, великою 

мірою сприяє підвищенню ефективності навчально-виховного процесу.  

Для подальшого підвищення інтересу до оволодіння знаннями необхідна 

постійна активізація пізнавальної діяльності студентів.  
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МОТИВАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ 

 

Проблема забезпечення пізнавальної діяльності учнів у навчально-

виховному процесі є однією з найактуальніших, оскільки завдання школи 

полягає не тільки в наданні освітніх послуг, а створенні умов формування 

мотиваційної сфери учня. 

Як стверджують науковці, пізнавальна діяльність – це складний процес, що 

включає такі взаємопов’язані компоненти як: пізнавальний інтерес, пізнавальну 

активність, пізнавальну самостійність і пізнавальні здібності. Активізація ж 

пізнавальної діяльності учнів можлива лише за умови розвитку і вдосконалення 

всіх її компонентів [1].  

Навчально-пізнавальна діяльність має на меті засвоєння учнями нових 

знань, умінь і навичок творчої діяльності (пошук нової інформації,оволодіння 

знаннями про природу, людину і суспільство), тобто діяльність учнів, 

спрямована на засвоєння нових знань та способів діяльності. Тому, говорячи 

про засвоєння, ми маємо на увазі пізнавальну діяльність учнів, але завжди в 

поєднанні з організаційною, навчальною роллю вчителя і змістом навчального 

матеріалу, враховуючи його структуру [2].  

Одним з основних завдань, на основі яких реалізується організація 

пізнавальної діяльності, є формування позитивних мотивів навчальної 

діяльності, відповідального ставлення до навчання, забезпечення умов для 

самореалізації учнів. 

Мотивація в сучасній науці розглядається як сукупність спонукань, що 

активізують особистість, тобто система чинників, які детермінують її поведінку 

та діяльність (потреби, мотиви, цілі, прагнення тощо); а також процес 

формування мотивів, підтримування її поведінкової активності на певному 

рівні [3]. 
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